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Příloha č. 2 

Konkretizace specifických, dalších a rozvojových úkolů 

1. Specifické úkoly 

1. Hodnocení dopadů mimořádných opatření na podobu vzdělávání v základních 

a středních školách. 

V důsledku Mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 10. 3. 2020 k ochraně 

obyvatelstva a prevenci nebezpečí vzniku a rozšíření onemocnění COVID-19 způsobené 

novým koronavirem SARS-CoV-2, kterým byla po významné období školního roku 

2019/2020 zakázána fyzická přítomnost žáků základních a středních škol ve školách 

a školských zařízeních, byly školy nuceny na určitou dobu kompletně přejít na distanční 

formy výuky. Tato mimořádná situace samozřejmě do procesu vzdělávání a jeho organizace 

vnesla také řadu výzev a příležitostí do budoucna. Dopady mimořádných opatření, ať už 

pozitivní (např. zvýšení míry digitalizace vzdělávacího procesu a jeho organizace), nebo 

negativní (např. nerovnoměrnost dopadů vzdělávání na jednotlivé žáky), se tedy nutně 

promítají i do období následujícího školního roku 2020/2021. Česká školní inspekce si 

klade za cíl zmapovat a vyhodnotit dopady mimořádných opatření na přípravu, organizaci 

i podobu výuky, na práci ředitelů škol i učitelů i na vzdělávací výsledky žáků. Realizace 

úkolu navazuje na mimořádné šetření České školní inspekce k distančnímu vzdělávání, 

které bylo realizováno v podobě řízených telefonických rozhovorů s řediteli základních 

a středních škol v měsíci dubnu 2020. 

Úkol bude realizován v rámci prezenční inspekční činnosti na vzorku vybraných škol, 

s využitím výsledků testování žáků na úrovni 5. a 9. ročníků ZŠ prostřednictvím inspekčního 

systému elektronického testování InspIS SET a také v podobě analýz získaných dat 

a informací. 

2. Hodnocení vzdělávání ve středních školách s obory vzdělání s maturitní zkouškou, 

které opakovaně vykazují vysokou míru neúspěšnosti ve společné části maturitní 

zkoušky. 

Segment středního vzdělávání Česká školní inspekce hodnotí a kontroluje standardně 

v souladu se svým zákonným zmocněním. Stejně tak Česká školní inspekce pravidelně 

provádí kontrolu organizace a průběhu maturitních zkoušek. Cílem realizace tohoto úkolu, 

který navazuje na shodně koncipovaný úkol realizovaný v uplynulých čtyřech školních 

letech, je důsledně posoudit kvalitu a efektivitu vzdělávání v těch středních školách, jejichž 

žáci jsou při maturitních zkouškách dlouhodobě neúspěšní. Součástí realizace bude také 

sledování problematiky předčasných odchodů ze vzdělávání, a to jak přechodů žáků mezi 

jednotlivými školami, tak odchodů žáků zcela mimo vzdělávací systém. Realizace úkolu je 

rovněž součástí monitoringu dopadu legislativních změn v této oblasti a vychází 

z Koncepčních záměrů inspekční činnosti České školní inspekce na období 2014‒2020 

schválených ministrem školství, mládeže a tělovýchovy. 

Úkol bude realizován v rámci prezenční inspekční činnosti na vzorku vybraných škol 

a v podobě analýz získaných dat a informací. 


